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Exercices de math ECG J.P.    –    1ère B    –   Arnautovic A. 
 

SERIE 17 – Puissances 
Sans calculatrice 

 
 
Propriétés des puissances d’exposant positif 
 
Produit de puissances d’un même nombre 

Si a est un nombre et si m et n sont des entiers avec 0m >  et 0n > , alors :  
)nm(nm aaa +=⋅  

 
Exemple : 624 333 =⋅  
 
Exercice 1 : 
Compléter par les exposants manquants : 
 
1)  6 ... 85 5 5⋅ =        4) 22...... 777 =⋅    7) .........5442 322232 ⋅=⋅⋅⋅  

 
2) 6 4 ....2 2 2⋅ =            5) 96.........52 323233 ⋅=⋅⋅⋅   8) 57....4.....2 322233 ⋅=⋅⋅⋅  

 
3) .......53 )2()2()2( −=−⋅−     6) 96........43 737337 ⋅=⋅⋅⋅   9) 47....4.....7 323322 ⋅=⋅⋅⋅  
 
Exercice 2 : 
Compléter par l’exposant manquant : 
 
1)  ....53 aaa =⋅   3) ....025 yyyyy =⋅⋅⋅    5) 582.........5 bababa ⋅=⋅⋅⋅    
 
2) .....24 xxxx =⋅⋅   4) ........2423 baaaba ⋅=⋅⋅⋅   6) 46....4....5 yxxyyx ⋅=⋅⋅⋅  
 
 
Quotient de puissances d’un même nombre  

Si a ≠ 0 est un nombre et si m et n sont des entiers avec 0nm >> , alors :   
)nm(

n

m

a
a
a −=  

Exemples : a) =
−
−

2

5

)6(
)6(     b) =3

8

4
4  

 
Puissance d’un produit  

Si a et b sont deux nombres et si 0n > , alors : 
nnn ba)ba( ⋅=⋅  

 

Exemples :  =





 ⋅

5

3
1

2
1   

 
Puissance d’une puissance 

Si a est un nombre et si 0m >  et 0n > , alors : 
nmnm a)a( ⋅=  

 
Exemple : ( ) =

357  
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Puissances d’exposant négatif 

On définit les puissances d’exposant négatif par : n
n

a
1a =−

   si 0a ≠  et 0n >  

Exemple :  3
3

15
5

− =  

 
 
Exercice 3 : 
Ecrire aussi simplement que possible chacune des expressions : 
a) =⋅ −35 22       e) =⋅ −53 1010  

 
 

b) 
2

5

4
4

=       f) =⋅ −2)95(  

 
 

c) 2(3 7)+ =       g) =−13 )5(  
 
 

d) =− 32 )4(       h) =−⋅−⋅− 43 )5()5()5(  
 
 
 
 
Exercice 4 : 
Ecrire aussi simplement que possible chacune des expressions : 
a) 2 3 4( 3) ( 3) ( 3) ( 3)− ⋅ − ⋅ − ⋅ − =      d) =⋅ 432 )77(  
 
 
 
b) =−⋅+⋅−⋅+ 324 )2()3()2()3(     e) =⋅⋅ 4)4()4( 5332  
 
 
 
c) =⋅ 432 )7(7        f) [ ] =⋅

2432 3)5(  
 
 
 
 
 
 
 
 
Solutions : 
Ex 1 :   1) 2 ; 2) 10 ; 3) 8 ; 4) 0 ; 5) 6 ; 2 ; 6) 2 ; 6 ; 7) 11 ; 4 ; 8) 3 ; 3 ; 9) 0 ; 0  
Ex 2 : 1) 8 ; 2) 7 ; 3) 8 ; 4) 9 ; 2 ; 5) 3 ; 3 ; 6) 0 ; 1 

Ex 3 : a) 4  ; b) 3

1
4

 ; c) 210 100=  ; d) 6

1
4

; e) 2

1 1
10 100

=  ; f) 2

1
45

 ; g) 1
125

; h) 8( 5)−  

Ex 4 : a) 10( 3)−  ;  b) 6 43 ( 2)⋅ −  ; c) 147  ; d) 207  ; e) 224  ; f) 12 85 3⋅   
 


